

## Wakacyjny piknik w Sowiej Woli

27 czerwca w Sowiej Woli odbył się piknik, który zgromadził wiele dzieci, młodzieży i dorosłych. Była to pierwsza taka impreza środowiskowa, a powodów jej zorganizowania było kilka: - otwarcie placu zabaw, powitanie lata i powitanie wakacji. Na uroczystości przybyli przedstawiciele władz gminnych: Wójt Gminy A. Krężlewicz, Wicewójt P. Rutkowski, Inspektor Oświaty - K. Grabska-Gliwka, Wiceprezes Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Czosnów H. Krężlewicz, Dyrektor Szkoły w Sowiej Woli E. Wróblewski.

Przecięciem wstęgi otwarto nowy plac zabaw dla dzieci i zaproszono wszystkich obecnych na wspaniały tort, który przedstawiał plac zabaw w miniaturze. Autorką pomysłu i wykonawczynią tortu była p. Iwona Szymańska. Po słodkim poczęstunku rozpoczęły się atrakcje – występ iluzjonisty, różnorodny konkurs sportowy, zabawy, wyścigi, konkursy. Chętnych do zabawy było wielu, ponieważ każdy zwycięzca otrzymywał nagrodę. Po wysiłku fizycznym w konkurencjach sportowych można było posilić się kielbaską i kaszanką z grilla, które ufundowała firma Strawa, napoje podarowały okoliczne sklepy. Mieszkańki Sowiej Woli słyną z wyśmienitych ciast, więc mieliśmy okazję poprobować różnorodnych wypieków, a dziewczynki przygotowały pyszne sałatki warzywne i owocowe. Na szczególne uznanie zasługuje Wojciech Dziwulski, który przez całą imprezę opiekował się grillem, a także częstował własnymi wyrobami – pysznym smalcem, chlebem i kiszonymi ogórkami. Były więc przyjemności i dla ciała i dla ducha. Spotkanie było okazją do wspólnej zabawy, rozmów i bliższego poznania się mieszkańców, szczególnie tych, którzy w naszej miejscowości mieszkają od niedawna. W zabawach uczestniczyły dzieci z sąsiednich miejscowości, które u siebie takiego miejsca nie mają. W przygotowanie imprezy szczególnie zaangażowała się Pani Sołtys i Rada Sołecka, ale także wielu mieszkańców, którzy pomagali w organizacji, szyli stroje, przygotowywali ciasta, robili zakupy, fundowali nagrody, czy anonimowo ofiarowali pieniądze na występ iluzjonisty i di dżaja. Każde dziecko obecne na imprezie otrzymało jakąś nagrodę lub słodycze, co sprawiło wiele radości. Spotkanie zakończyło się wspólnymi tańcami i postanowieniem, że taką imprezę należy powtórzyć.

M. Oszyk

„Bogaty nie jest ten, kto posiada, lecz ten kto daje.”  
Jan Paweł II

Składamy serdeczne podziękowania  
Pani Bożenie Soszyńskiej- Prezes Firmy Adal,  
Zarządowi Mazowieckiego Banku Spółdzielczego w Łomiankach,  
Panu Jerzemu Zubowi Prezesowi Zarządu Firmy Model  
oraz wszystkim anonimowym darczyńcom za pomoc finansową  
w zorganizowaniu wycieczki w Góry Stołowe.

Dzięki Państwa ofiarności i życzliwości nasi uczniowie mogli poznać niezwykle zakątki  
Polski oraz przeżyć niezapomniane przygody.

Życzymy Państwu wielu sukcesów w życiu osobistym i zawodowym.

Dyrektor, rada pedagogiczna, rodzice oraz uczniowie  
Szkoły Podstawowej im. Grupy Kampinos AK w Kaliszkach

## Bezpieczniej nad wodą



W dniu 24 lipca 2015 roku zostało podpisane porozumienie Gminy Czosnów z Ochotniczą Strażą Pożarną – Ratownictwo Wodne w Nowym Dworze Mazowieckim dotyczące współpracy w organizowaniu wspólnych przedsięwzięć w zakresie działań ratowniczych na akwenach wodnych Gminy Czosnów. Strony wyraziły wolę ścisłej współpracy w zakresie:

- tworzenia warunków organizacyjnych i formalnoprawnych zapewniających ochronę ludzi i mienia a także przeciwdziałającym powstawaniu lub minimalizującym skutki klęski żywiołowej lub innego zagrożenia,
- prowadzenie wspólnych szkoleń i ćwiczeń oraz treningów mających na celu zwiększenie świadomości osób przebywających nad wodą,
- organizowania pomocy oraz ratowania osób, które uległy wypadkom lub narażone są na niebezpieczeństwo utraty życia lub zdrowia na wodach śródlądowych oraz prowadzenie akcji humanitarnych na wodach,
- działania na rzecz ochrony środowiska naturalnego w szczególności wodnego.



Ochotnicza Straż Pożarna Ratownictwo Wodne w Nowym Dworze Mazowieckim działa od 2012 roku. W dniu 22 maja 2013 roku Decyzją nr 13/2013 Minister Spraw Wewnętrznych wyraził zgodę na wykonywanie ratownictwa wodnego. Nadto jednostka ta posiada odpowiednio przygotowaną kadre oraz posiada odpowiednie siły i środki do realizacji zadań wynikających z porozumienia.

Artur Dąbrowski

## OGŁOSZENIA

ZATRUDNIĘ, NA STAŁE, FRYJERKĘ,  
DO SALONU GALERIA FRYZUR  
W ŁOMIANKACH  
TEL. 502 149 390

Tokarza samodzielnego zatrudnię;  
praca pn-pt na 2 zmiany;  
Łomianki tel: 22 751-99-39

**Naprawa komputera**, laptopa w domu u Klienta.  
Usuwanie wirusów, robaków, niechcianych okienek.  
Czyszczenie systemów operacyjnych.  
Kom. 513 086 755.

**USŁUGI TAPICERSKIE**  
TEL. 22 794-41-17  
600-529-880

**ŻALUZE ROLETY moskitiery, markizy**  
Warsztat Dziekanów Nowy ul. Poziomkowa 20,  
22 751-19-58, www.magres.ovh.org

## Podatek akcyzowy

Wójt Gminy Czosnów informuje:

Każdy rolnik, który chce odzyskać część pieniędzy wydanych na olej napędowy używany do produkcji rolnej powinien zbierać faktury VAT:

- w terminie od 1 sierpnia 2015 r. do 31 sierpnia 2015 r. należy złożyć odpowiedni wniosek do wójty wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 lutego 2015 r. do 31 lipca 2015 r. w ramach limitu zwrotu podatku określonego na 2015 r.

**Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2015 r. wynosi 81,70 zł x ilość ha użytków rolnych**

Pieniądże wypłacane będą w terminie od 1 do 31 października 2015 r. gotówką w kasie M.B.S Łomianki O/ Czosnów, albo przelewem na rachunek bankowy podany we wniosku.

## Zdobywcy górskich szczytów

Niewątpliwie, najprzyjemniejszymi chwilami z życia szkolnego są te, które można przeżyć na wycieczkach szkolnych – o tym wiedzą wszyscy! Dla nas, 35 uczniów Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Kaliszkach, taka chwila nadeszła w czerwcu. Wybraliśmy się na czterodniową wycieczkę do Kotliny Kłodzkiej.

Chłód wtorkowego poranka nie odstraszył nas wcale, cierpliwie oczekiwaliśmy na przyjazd autobusu. Ponieważ humor wszystkim dopisywały, podróż upłynęła nam pod znakiem niekończących się rozmów, wymiany poglądów, na które nie starczy czasu na przerwach, „dogłębnym sprawdzeniu” urządzeń elektronicznych i pysznego śniadania przygotowanego przez nasze mamy. Choć Kłodzko przywitało nas deszczem, od razu przystąpiliśmy do realizacji planu zwiedzania ciekawych pod względem turystycznym miejsc. Pierwszym z nich była dawna kopalnia złota w Złotym Stoku, po której oprowadził nas przewodnik – pasjonat. Zwiedziliśmy tam Sztolnię Gertruda, płynęliśmy łódką, zobaczyliśmy skarbiec, oraz Muzeum Skarg Uwag i Apeli. Spotkaliśmy się również z Gnomem mieszkającym w kopalni, dowiedzieliśmy się jaka jest historia tego miejsca, a także mieliśmy okazję zobaczyć jedyny w Polsce podziemny wodospad, który spełnia życzenia. Wspaniałą atrakcją był dla nas przejazd pomarańczowym tramwajem - Pendolino. Po wyjściu z kopalni mieliśmy krótką lekcję dotyczącą historii złotej monety oraz mogliśmy zobaczyć jak wygląda wybicie monet, które każdy z nas dostał na pamiątkę. Kolejnym etapem naszej wycieczki było poszukiwanie minerałów co okazało się niełatwym zadaniem jednak wszyscy sobie świetnie poradziliśmy. Popołudnie zaś upłynęło nam na przyjemnościach związanych z zakwaterowaniem się w wygodnym i nowoczesnym pensjonacie „Jamrozowa Polana”, ze szlifowaniem kontaktów interpersonalnych i z zacieśnianiem towarzyskich więzi. Następnego dnia tylko chwilę zajęło nam spakowanie rzeczy i hasło: „W góry!” – odbijało się szerokim echem. Niezwykle atrakcyjne i istotne (z różnych względów) okazało się pokonanie (bez większych przeszkód!) szlaku turystycznego na najwyższy w tych górach szczyt – Szczylniec Wielki (bagatela: 919 m n.p.m.). Na szczyt prowadziło 665 morderczych schodków. Tam czekały nas zawody na spostrzegawczość. Do Pasterki zeszliliśmy żółtym szlakiem, trudniejszym, ale ciekawszym. Na miejscu wzięliśmy udział w biegach na orientację (pyszna zabawa), oraz strzelaniu z łuku i wiatrówki. Na koniec oczywiście ognisko z kielbaskami. Fajna i przyjemna była wędrownka, równie słonecznego czwartkowego przedpołudnia, wśród czeskich Gór Stołowych, które prezentują niezwykle, wręcz niesamowite kształty i pobudzają wyobraźnię. W Adrspaskim Skalnym Mieście płynęliśmy również łódką o wdzięcznej nazwie Titanic II. Wszystkim udało się pokonać trudny i przeszkody wyznaczonych ścieżek i z uśmiechem na twarzach, oraz pieśnią na ustach

oczekiwaliśmy pysznego obiadu, który smakował nam jak nigdy. Należy jeszcze dodać, iż wręcz niesamowitym punktem zwiedzania było zobaczenie zabytku sakralnego znajdującego się w Czerminie – kaplicy czaszek – niejednemu z nas deszcz przeszedł po plecach, kiedy drzwi tego miejsca zatrzasnęły się i słychać było jedynie opowieść na temat historii tych „pamiątek”, ich niepowtarzalności i unikatowości. Ostatnim punktem naszej wycieczki była Osówka – przeszliśmy podziemną trasą historyczną ponad kilometr w straszny chłdzie i ciemnościach, w kaskach na głowach. Do dziś nie wiadomo czym były tajemnicze podziemia i gdzie znajduje się pozostała ich część. Niestety, czas przyjemności i relaksu minął bardzo szybko i niepostrzeżenie. Trzeba było wracać, ale był to powrót z pięknymi wrażeniami, wspomnieniami i emocjami, a także „artystycznymi” fotkami miejsc, zdarzeń, postaci. Może uda nam się wrócić tu lub gdzie indziej (ale koniecznie w takim samym towarzystwie!) za rok? Na pewno z tym samym organizatorem, panem Andrzejem Świątkowskim, który perfekcyjnie przygotował naszą wycieczkę oraz z panem Mirosławem Lau, który okazał się wyśmienitym kierowcą o wręcz anielskiej cierpliwości.

Agnieszka Oszyk

